

Международный инвестиционный форум в Нукусе



В городе Нукусе состоялся международный инвестиционный форум “International Investment Forum Karakalpakstan”.

В двухдневном форуме приняли участие представители международных организаций около десяти стран, в том числе Южной Кореи, Российской Федерации, Китайской Народной Республики, Саудовской Аравии, Пакистана, Афганистана, Казахстана и Азербайджана.

На торжественной церемонии открытия форума Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ерниязов, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Э.Ганиев, приветствуя иностранных инвесторов, рассказали о проводимой по инициативе главы государства работе по привлечению в нашу страну иностранных инвесторов, созданию для них благоприятных условий, увеличению производства соответствующей требованиям мирового рынка продукции и повышению ее экспортного потенциала.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева проводится масштабная работа по реализации совместных проектов путем привлечения в страну, в том числе в Республику Каракалпакстан, иностранных инвестиций, улучшению экологической ситуации на территории Приаралья. 24 августа 2018 года на состоявшемся в городе Туркменбаши заседании глав государств-учредителей Международного фонда спасения Арала глава нашего государства предложил объявить регион Приаралья Зоной экологических инноваций и технологий. В качестве практической реализации этого предложения 15-16 декабря прошлого года в Республике Каракалпакстан проводился бизнес-форум “Новый Муйнак – новые возможности”, а в октябре текущего года в городе Нукусе – международная конференция высокого уровня под эгидой ООН “Приаралье – территория экологических инноваций и технологий”. В рамках конференции обсуждались вопросы создания условий для привлечения иностранных инвестиций с целью налаживания разработки и практической реализации экологически чистых технологий, комплексного внедрения принципов

“зеленой” экономики, развития экотуризма.

Основная цель проведения международного инвестиционного форума “International Investment Forum Karakalpakstan”, организованного в качестве логического продолжения этих действий, – создание на территории производственных предприятий и новых рабочих мест путем привлечения в Приаралье иностранных инвесторов, а также знакомство участников с инвестиционным, экспортным и туристическим потенциалом территории, предоставляемыми инвесторам таможенными и налоговыми льготами.

Республика Каракалпакстан располагает большим инвестиционным потенциалом, ее территория богата неиспользуемыми ресурсами. В рамках намеченной на этот год региональной инвестиционной программы за прошедший период в республику привлечены прямые иностранные инвестиции в объеме 140,3 миллиона долларов. Основная их часть приходится на долю Китайской Народной Республики, Южной Кореи, Великобритании, Германии и Российской Федерации.

На мероприятии председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А.Икрамов, исполнительный директор компании “Caris Co., Ltd” Южной Кореи Ю Чеол, начальник отдела компании “ARAL ALUMINIUM INVEST GROUP” Китайской Народной Республики Чжан Вэй Сюань, заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Б.Абидов рассказали об инвестиционном потенциале страны, созданных для иностранных инвесторов условиях и проводимой в настоящее время масштабной работе в данном направлении.

По итогам форума достигнуто 18 торгово-экономических соглашений на 313 миллионов долларов.

– В Бузатовском и Нукусском районах будем реализовывать проекты по развитию животноводства в объеме 15 миллионов долларов, – говорит профессор Сельскохозяйственного университета Китая Ван Жие Ванг. – В ходе визита убедился, что для этого есть все возможности.

Участники международного форума побывали в городе Нукусе, Нукусском, Ходжейлийском, Канлыккульском районах, ознакомились с деятельностью крупных промышленных предприятий. В здании Каракалпакского государственного академического музыкального театра имени Бердаха для гостей организовали выставку продукции “Произведено в Каракалпакстане”.

Участники мероприятия посетили также Государственный музей искусств имени И.Савицкого и осмотрели достопримечательности города Нукуса.

Источник